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Kennisgeving ontwerpkavelbesluiten kavels Alpha en Beta in het 

windenergiegebied IJmuiden Ver, Ministerie van Economische Zaken en 

Klimaat

Van vrijdag 21 juli tot en met donderdag 31 augustus 2023 liggen de ontwerpkavelbesluiten en de 
bijbehorende milieueffectrapporten voor de kavels Alpha en Beta in het windenergiegebied IJmuiden 
Ver ter inzage. In deze periode kunt u hierop reageren.

STAATSCOURANT
Officiële uitgave van het Koninkrijk der Nederlanden sinds 1814.
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Wat gaat er gebeuren? 

In het windenergiegebied IJmuiden Ver worden op zo’n 62 kilometer ten westen van de kust van 
Noord-Holland in totaal drie windparken gebouwd. Het gaat om de kavels Alpha, Beta en Gamma. De 
kavels IJmuiden Ver Alpha en Beta hebben ieder een vermogen van circa 2 gigawatt (GW).

De kavels Alpha en Beta werden tot voor kort samen aangeduid als IJmuiden Ver kavels I–IV. Onlangs 
heeft een naamwijziging plaatsgevonden en wordt gesproken over IJmuiden Ver kavel Alpha 
(voorheen kavels I en II) en IJmuiden Ver kavel Beta (voorheen kavels III en IV). In eerdere stukken 
wordt nog verwezen naar de oude naam IJmuiden Ver kavels I–IV.

In de op 7 juni 2022 vastgestelde Notitie Reikwijdte en Detailniveau (NRD) is de toelichting terug te 
vinden op het initiatief om in het windenergiegebied IJmuiden Ver kavelbesluiten te nemen voor de 
kavels I–IV. Verder beschrijft de notitie waaraan het milieuonderzoek en de milieueffectrapporten 
(MER’s) voor de kavelbesluiten moeten voldoen.

Voor de kavels Alpha en Beta worden ook platforms gerealiseerd waar de door de windturbines 
opgewekte stroom samenkomt en via ondergrondse hoogspanningsvverbindingen aan land wordt 
gebracht. Deze platforms en verbindingen met land zijn geen onderdeel van de kavelbesluiten en de 
MER’s. De vergunningverlening hiervoor geschiedt in een aparte procedure.

Waarom is dit project nodig? 

De doelstelling van het kabinet is rond 2030 ongeveer 21 GW opgesteld vermogen te realiseren voor 
de opwek van windenergie op zee. Dan leveren de windparken op zee 16% van de benodigde energie 
in Nederland. Dat is ongeveer 75% van het huidige elektriciteitsverbruik in Nederland. Om dat doel te 
halen, zijn in het Programma Noordzee 2022–2027 gebieden op de Noordzee aangewezen voor de 
opwek van windenergie. Het windenergiegebied IJmuiden Ver is één van die gebieden.

Welke procedure wordt gevolgd? 

Op grond van de Wet windenergie op zee neemt de Minister voor Klimaat en Energie in overeenstem-
ming met de Minister van Infrastructuur en Waterstaat, de Minister voor Volkshuisvesting en 
Ruimtelijke Ordening en de Minister voor Natuur en Stikstof voor elk windpark een kavelbesluit. In een 
kavelbesluit wodt bepaald waar en onder welke voorwaarden een windpark gebouwd en geëxploi-
teerd mag worden.

Voor de ontwerpkavelbesluiten voor de kavels Alpha en Beta zijn afzonderlijke MER’s opgesteld om de 
gevolgen voor het milieu en de gebruiksfuncties op de Noordzee in beeld te brengen. Een passende 
beoordeling als bedoeld in de Wet natuurbescherming maakt onderdeel uit van deze MER’s.

Waar kunt u de stukken inzien? 

U kunt de ontwerpkavelbesluiten en de MER’s van vrijdag 21 juli tot en met donderdag 31 augustus 
2023 inzien op www.rvo.nl/woz-ijmuiden-ver-kavels-alpha-en-beta.

Hulp nodig? 

De overheid vindt het belangrijk dat iedereen mee kan doen. Daarom zijn er Informatiepunten Digitale 
Overheid in bibliotheken. U kunt er binnenlopen om uw vragen over websites van de overheid te 
stellen. Bijvoorbeeld om de documenten die bij dit project horen op de computer te bekijken. Vraag 
ernaar bij de bibliotheek bij u in de buurt. Voor meer informatie kunt u terecht op de website: 
www.informatiepuntdigitaleoverheid.nl.

Wilt u reageren? 

U kunt van vrijdag 21 juli tot en met donderdag 31 augustus 2023 reageren op de ontwerpkavelbeslui-
ten en de MER’s. Dit heet het indienen van een zienswijze.

We stellen het op prijs als u aangeeft op welk ontwerpkavelbesluit of op welke MER u reageert.

U kunt op drie manieren reageren. U ontvangt een ontvangstbevestiging.
– Digitaal: via het reactieformulier op de website Wind op zee – IJmuiden Ver kavels Alpha en Beta 

(rvo.nl)
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– Per post: door een brief te sturen naar:
Bureau Energieprojecten
Inspraakpunt Wind op Zee IJmuiden Ver kavels Alpha en Beta
Postbus 111
9200 AC Drachten
Wilt u uw brief ondertekenen en uw adres vermelden? Dan sturen wij u per brief een ontvangstbe-
vestiging.

– Telefonisch: op werkdagen tussen 9.00 en 17.00 uur op telefoonnummer 070 379 89 79

Wat is de verdere procedure? 

De Commissie voor de milieueffectrapportage brengt een advies uit over de MER’s. De ontvangen 
zienswijzen en het advies van de Commissie worden betrokken bij het vaststellen van de definitieve 
kavelbesluiten. Deze zullen naar verwachting eind 2023 gereed zijn en worden ook gepubliceerd. Dit 
zal worden aangekondigd in de Staatscourant en op www.rvo.nl/woz-ijmuiden-ver-kavels-alpha-en-
beta.
Wanneer u niet reageert op de ontwerpbesluiten, kunt u later alleen reageren op de definitieve 
besluiten als deze tegen uw belangen ingaan.

Wilt u meer weten? 

Meer informatie over Wind op zee IJmuiden Ver kavels Alpha en Beta en alle bijbehorende docu-
menten vindt u op www.rvo.nl/woz-ijmuiden-ver-kavels-alpha-en-beta.
Heeft u vragen over de procedure? Bel dan naar Bureau Energieprojecten op telefoonnummer: 
070 379 89 79.
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